



Lékařská fakulta  
Univerzity Palackého  
v Olomouci



## Oponentura inauguračního spisu

**Doc. MUDr. Emöke Štěňová, PhD.**  
**Prvá interná klinika LF UK a Univerzitnej nemocnice v Bratislave**

### Hodnocení vědecké kvalifikace uchazeče

Doc. MUDr. Emöke Štěňová, PhD., docentka I. interní kliniky LF UK a UNB, předložila inaugurační spis shrnující její vědeckou, pedagogickou a zdravotnickou činnost.

Po absolutoriu LF UK v Bratislavě nastoupila jako lékařka na I. interní kliniku, kde pracuje dosud. Mezi nejvýznamnější oblasti vědeckých aktivit patří klinický výzkum v oblasti diagnostiky vaskulitid, zejména hodnocení FDG-PET při diagnostice obrovskobuněčné arteriitidy a problematika výzkumu kostních změn ve vztahu k sekundárním formám osteoporózy, dále pak výzkum úlohy vlivu extracelulární DNA v patogenezi revmatoidní artritidy, problematika diagnostiky a léčby latentní tuberkulózy u imunosuprimovaných revmatologických pacientů či úlohou vitamínu K při osteoformaci.

Výsledky její výzkumné aktivity jsou publikovány v renomovaných zahraničních časopisech a mají značný citační ohlas. Doktorskou práci v oboru vnitřní nemoci obhájila v roce 2006 a získala titul Ph.D. Habilitační řízení úspěšně absolvovala v roce 2013 s tématem „Diferenciální diagnostika sekundární osteoporózy“. Je současnou hlavní řešitelkou grantu (od roku 2023), který se zabývá kostními změnami u axiálních spondyloartritid a spoluřešitelkou úspěšně obhájených 6 grantů. Uchazečka od počátku své vědecké činnosti aktivně časopisecky publikuje a prezentuje na domácích a mezinárodních konferencích. Je autorkou nebo spoluautorkou 144 publikačních výstupů, z toho je 73 původních vědeckých in extenso v kategoriích A1, A, A- a B, z toho v 49 publikacích figuruje jako první, korespondující či poslední autorka dle hodnocení metodou kategorizace výstupů. Je autorkou či spoluautorkou 7 zahraničních impaktovaných publikací. Její citační ohlas je 213, z toho je 137 citací v zahraničních citačních indexech.

Z uvedeného přehledu vyplývá, že uchazeč aktivně publikuje výsledky své vědecké práce, práce jsou vědeckou komunitou příznivě přijímány a citovány.

**Závěr:** Vědecká kvalifikace uchazečky **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci řízení ke jmenování profesorem v oboru vnitřní lékařství Univerzity Komenského v Bratislavě.



### **Hodnocení odborné kvalifikace uchazečky**

Doc. MUDr. Emöke Štěňová, Ph.D. je vysoce kvalifikovanou lékařkou s 30 letou praxí. Složila atestaci z vnitřního lékařství 1. stupně a specializovanou atestaci z vnitřního lékařství, nadstavbovou specializační atestaci v oboru revmatologie, získala certifikát pro abdominální ultrasonografii a osvědčení o odborné způsobilosti k činnostem spojených s ozářením a vyžadujících radiační ochranu. Má dlouholetou praxi v ambulantní a lůžkové práci na interním a revmatologickém oddělení a v konziliární činnosti v oboru vnitřní lékařství a revmatologie.

**Závěr:** Odborná kvalifikace **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci řízení ke jmenování profesorem v oboru vnitřní lékařství Univerzity Komenského v Bratislavě.

### **Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče**

Doc. MUDr. Emöke Štěňová, PhD. se od roku 1993 aktivně podílí na pregraduální i postgraduální výuce na LF, na výuce participuje od roku 1993, do roku 2006 jako asistentka, následně jako odborná asistentka, od roku 2013 jako docentka. Podílí se na přednáškách, seminářích a praktických cvičení u studentů LF UK pro magisterské studijní programy Všeobecné lékařství ve slovenském i anglickém jazyce. Je členem zkušební komise pro státní zkoušku z vnitřního lékařství. Je školitelkou a oponentkou diplomových prací. Je školitelkou 4 doktorandů, z toho tři doktorské práce jsou již úspěšně obhájeny. Je autorkou a spoluautorkou recenzovaných vysokoškolských učebnic (1+1). Věnuje se vedení předatestačních stáží v oborech vnitřní nemoci a revmatologie. Je oponentka dizertačních a habilitačních prací.

Z uvedených skutečností vyplývá, že se uchazeč pedagogické činnosti věnuje soustavně a dlouhodobě, a to nejen v rámci pregraduální výuky na LF, ale také v doktorském studiu a specializační přípravě a při tvorbě textů, které slouží pro vysokoškolskou výuku.

**Závěr:** Pedagogická způsobilost **odpovídá** požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci řízení ke jmenování profesorem v oboru vnitřní lékařství Univerzity Komenského v Bratislavě.

### **Hodnocení uchazeče jako význačné a uznávané vědecké osobnosti v daném oboru**

Paní docentka je uznávanou osobností v oboru vnitřního lékařství a revmatologie. Je členkou výboru Slovenské revmatologické společnosti, Společnosti pro osteoporózu a metabolická onemocnění kostí, členkou společnosti pro ultrazvuk v medicíně, Slovenské internistické společnosti, předsedkyní pracovní skupiny Ministerstva zdravotnictví SR pro revmatologii a místopředsedkyní Odborné pracovní skupiny kategorizační komise Ministerstva zdravotnictví SR. Absolvovala studijní pobyty v Rakousku (Salzburg) a USA (Philadelphia) a vyzvané přednášky na mezinárodních fórech (Debrecen, Bratislava, Sikonda). Je laureátkou bronzové medaile Slovenské lékařské společnosti za zásluhy o budování a rozvoj SLS v roce 2019.



Lékařská fakulta  
Univerzity Palackého  
v Olomouci



Výčet činností uchazečky ji charakterizuje jako vyzrálou a respektovanou osobnost, která díky svému kontinuálnímu pracovnímu nasazení a vědeckým a pedagogickým aktivitám získala silné renomé na Slovensku i v zahraničí.

Dovolím si také osobní poznámku. Doc. Stěňovou jsem měl možnost poznat v rámci pracovních setkání českých a slovenských revmatologů jako vstřícnou kolegyni, vynikající přednášející, obětavou školitelku dizertačních prací a velmi inspirující a elegantní osobu. Zním tak její vysoké etické standardy jak při poskytování léčebné péče, tak při vědecké a pedagogické práci. To vše z ní činí, mimo již zmiňovaných vědeckých a odborných kvalit, vynikající kandidátku na budoucí profesorku.

**Závěr:** Uchazečka je významnou a uznávanou vědeckou a lékařskou osobností. Významně se zaslouhuje o profilování a rozvoj oboru. Představuje jednu z vůdčích osobností vědecké školy a výzkumného týmu v oboru revmatologie

### **Shrnutí**

Klinické, vědecké i pedagogické kvality uchazečky naplňují a v mnoho ohledech přesahují požadavky kladené na profesorská řízení. Dosavadní výsledky její práce garantují i její budoucí nasazení a očekávané výsledky v prospěch domovské univerzity a všeobecně lékařské vědy v národním i mezinárodním měřítku.

Na základě pečlivého prostudování předloženého materiálu a svých znalostí práce a osobnosti Doc. MUDr. Emöke Štěňové, PhD., **doporučuji její jmenování řádnou profesorkou vnitřního lékařství.**

V Olomouci, 13. prosince 2023

Prof. MUDr. Pavel Horák, CSc.  
Přednosta III. interní kliniky – NRE FN a  
LF UP Olomouc  
I. P. Pavlova 6  
779 00 Olomouc  
Česká republika